

老年日报

2024/07/18

星期四

甲辰年六月十三

总9158期

今日8版

中国百强畅销报刊

年长者的精神家园

北京、广州、哈尔滨、西安、南京、济南、郑州、石家庄同步印刷



中国邮政发行畅销报刊

国内统一连续出版物号:

CN23-0018

邮发代号:13-18

跨城养老背后的支撑点是什么?

近年来,跨城养老的模式悄然成为许多一线城市老年人的新选择。那么这背后需要怎样的软硬件条件支撑呢?

环京津小城市养老更有性价比

目前,北京、天津在河北康养的老年人超过12万人,他们在环京津地区过着环境相对舒适、性价比较高的养老生活。位于河北燕郊的一家医养结合机构,两位生活自理的老人入住60㎡左右的一室一厅,一个月8000多块钱,和北京同等条件的养老机构相比,每月大约节省三分之一的费用。养老机构负责人李海燕说:“我们主要承接的95%以上还是北京的老人,他们对包括对文化方面的需求比较大,所以我们设置了老年大学,包

括健身房、游泳馆等。我们在每栋楼一层也设置了护士站,有专业的保健医生和护士。”

康养旅居产业吸引沪宁杭老年人

地处“长三角”中心区的浙江省湖州市交通便利,30分钟到上海,60分钟到南京、杭州,90分钟通达长三角所有城市。近年来,湖州大力发展康养旅居产业,注重中医疗养、生态康养、休闲度假融合发展,建成了一批康养宜居小镇,吸引上海、南京、杭州等大城市的老人到这里来短期旅居或长期居住。

医养结合增添老年幸福生活底色

一方面,老人们选择跨城养老是因为花同样的价格却

能住进更加舒适宜居的养老机构;另一方面,老人更加看重的还是这些养老机构能否提供医疗、康复、护理服务。近年来,承接京津冀异地养老任务较多的河北省廊坊市,就在大力发展“医养结合”的协同养老新模式。截至2023年底,廊坊市已建成医养结合机构38家,医养结合机构占养老机构的比例超过60%。

区域一体化为跨城养老提供便利条件

跨城养老,既能均衡区域养老资源配置,又能更好满足一部分老年人的养老需求。专家认为,近年来,京津冀、“长三角”等区域一体化发展让跨城养老更加便利。以京津冀为例,截至目前,京津冀核心区1小时交通圈、相邻城

市间1.5小时交通圈基本形成。目前,京津冀、长三角等地不断完善的区域内异地就医“同城化”和异地就医费用直接结算,也为跨城养老创造了条件。

一体化统筹医疗文体 满足多元需求

专家建议,当下,银发一族养老需求呈现多元化、个性化趋势。跨城养老在提供医疗养护等方面服务的基础上,还应满足老年人的精神文化需求。要着力推动优质公共文化资源从中心城市向周边城市延伸,统筹区域医疗、文化、体育等基础设施一体化建设,进一步缩小区域内公共服务差距,为跨城养老创造更加便利的条件。 龙晓勤

标题新闻

外事

★中国海军“和平方舟”号医院船抵达坦桑尼亚访问并开展医疗服务

★中国公民免签入境泰国单次停留期可达60天

经济

★我国自主研发的第900万辆解放牌卡车出车

★香港旅发局:今年前6个月访港旅客量增加逾六成

★上半年京津冀外贸总值创历史同期新高

社会

★上海:爱心暑托班助力缓解家长“带娃难”

法治

★国家能源集团原副总经理李东一审被判无期徒刑

国际

★禽流感疫情持续在美蔓延 美疾控中心派专家组协助应对

中欧班列成亚欧“黄金通道”

近日,中欧班列又引发关注。数据显示,今年以来中欧班列累计开行达10000列,较去年提前19天破万列;累计发送货物108.3万标箱,同比增长11%。

笔记本电脑、打印机、服装鞋帽、汽车及配件、日用百货、食品、木材、家具、化工品、机械设备……中欧班列已成为名副其实的亚欧贸易“黄金通道”。通达欧洲25个国家223个城市,连接11个亚洲国家100多个城市,服务网络基本覆盖欧亚全境。 经辛

导读

各科医生总结的“疾病谣言”

详见3版



寻迹之山海经

近日,《寻迹之山海经》光影艺术展在南京文化艺术中心开展,该展览将中国古代经典《山海经》与现代科技结合,给观众带来身临其境的观展体验,为传统文化的传承发展注入新的活力。图为小朋友在展厅内观展。 洪波

第四批高值医用耗材集采将完成落地

按照国家医保局要求,国家组织第四批高值医用耗材集中带量采购将于本月完成在全国各省份落地。

白内障目前是世界首位致盲性眼病。根据中华医学

会眼科学会统计数据显示,我国60岁至89岁人群白内障发病率是80%。人工晶体作为白内障治疗耗材之一,集采后将显著降低患者负担。

目前,国家组织4批耗

材集中带量采购,覆盖心脏支架、人工关节、脊柱、运动医学、人工晶体5大类耗材。改革推行以来,相关领域患者负担明显减轻。 央辛

我国乙型肝炎及相关癌症发病率逐年下降

2024加速消除乙型肝炎学术会议消息,我国乙型肝炎及相关肝细胞癌年龄标化发病率逐年下降;一般人群乙肝病毒表面抗原流行率持续下降……一组数据显

示,我国乙肝防控工作近年来取得积极进展。

中国工程院院士庄辉表示,下一步仍需持续提升乙肝的诊断率和治疗率。他建议,想要加速消除乙肝、降低死亡

率,关键在于对在新生儿时期没有接种乙肝疫苗的儿童进行补种,对高危成年人进行乙肝疫苗接种,对没有乙肝免疫力的易感染成年人进行接种等。 新华社

我国大力推进托育服务发展

近日,国家卫生健康委副主任李斌表示,国家卫生健康委将从政策层面改善优生优育全程服务,大力发展普惠托育服务体系,推动建设生育友好型社会。

下半年,中国计生协将依托全国近4000个“向日葵亲子小屋”,推广“共享家长邻里互助”临时托服务模式,还将部署新建80个“向日葵亲子小屋”、13个优生优育指导中心、20个家庭健康服务中心,进一步引领带动各地建设亲子活动服务阵地,普及科学育儿理念,提高家庭科学育儿能力。

国家卫生健康委人口监测与家庭发展司副司长杨金瑞表示,下一步,国家卫生健康委将继续大力发展普惠托育服务,增加托位供给,提高服务质量。

田晓航

今日微推荐

扫码更精彩



老年日报
微信

小拇指上有个“长寿开关”



龙健康

冰箱不是“保险箱”

老年日报 维权热线
13796087938
13936697319